

国补资格遇异地领取如何解决？

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)8月7日,市民李先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映,自己购买手机通过“甘快办”申请3C数码购新补贴时,发现国补资格被异地领取,不知该如何解决。

李先生告诉记者,几天前,他在网上买了一部华为手机,随后客服工作人员电话告知,他可领取国补享受优惠。可是,当他通过“甘快办”申领3C数码购新补贴时,发现国补资格已被广东省地区领取。在记者的帮助下,李先生通过云闪付查询发现,自己的国补资格是在京东APP上领取,随后通过京东官方客服提供的链接,在“广东消费者以旧换新服务平台”中的“粤焕新”内进行解绑,随后返回“甘快办”,则显示有领取国补的资格。

记者咨询云闪付客服得知,若消费者在申请国补时显示“资格已

被XX省地区领取”,只需将云闪付首页定位到该地区,针对要购买的品类,选择“家电以旧换新”或者“3C数码产品补贴”,点击后,便能看到各个品类资格被占用情况,当出现“资格无法领取”按钮时,点击查看即可了解无法领取的原因,或可在该页面进行解绑操作。

如果弹出页面为被某省市占用,则需要切换到该省市页面联系客服进行解绑;如果显示被某平台占用,则需要到对应线上平台联系客服进行解绑。

奔流新闻·兰州晨报温馨提示,8月11日,甘肃以旧换新补贴申报系统将升级启用,新系统覆盖范围广泛,包括汽车置换、家电以旧换新、3C数码购新、电动自行车以旧换新及家装厨卫“焕新”补贴申请。汽车报废更新仍需通过商务部“全国汽车流通信息管理平台”申报。

消费者申领流程仅需两步:登录“甘快办”相关专区,选择品类、购买地,填写银行卡和收货地址,一键领取资格码(当日有效,每人每月每品类限领5次);然后在参与商家处出示资格码购商品,系统自动核销并提交补贴申请,无需传发票等资料,审核通过后补贴直拨个人账户。

对于企业而言,需在收到“国家税务总局乐企平台”邀请后完成注册,且无需垫资。消费者购买商品时,企业用银联商务APP核销资格码,再采集上传商品信息(电脑需填写SN码、手机需上传SN码和激活照等,家具除外),系统会自动回传开票信息,实现“支付即开票”。

需要注意的是,资格码实行先到先得原则,当日有效;且资格码与购买地、商品品类相绑定;同时,收货地址需在省内,“甘快办”注册人、购买人及收款账户须为同一人。



兰州开展垃圾分类主题宣传活动 环保酵素DIY引领绿色生活新风尚



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)8月6日,兰州市民广场人头攒动,一场以“践行绿色生活,分类共建文明”为主题的城市生活垃圾分类宣传活动吸引了众多市民参与。身着红马甲的志愿者手持棕褐色环保酵素,向围观市民介绍制作方法,现场气氛热烈。

此次活动通过多种形式呼吁市民从自身做起,积极参与垃圾分类。工作人员系统讲解了垃圾分类知识,包括分类标准、投放要求等,帮助市民掌握正确的分类方法。作为全国46个生活垃圾强制分

类重点城市之一,兰州市近年来持续推进垃圾分类工作,严格落实“可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾”四分法,构建政府主导、企业协同、全民参与的垃圾分类体系,市民的分类知晓率和准确投放率稳步提升。兰州市城管委垃圾分类科工作人员邱子恒介绍:“目前,全市已设置分类收集容器8.5万余个、智能箱房70余座,配备分类运输车辆1485辆。下一步,我们将进一步完善收运体系,确保各类垃圾规范处置,同时加大宣传力度,引导更多市民养成分类习惯。”

畅游“兰州后花园” 人文临洮邀您共赴诗意之约

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 实习生沈嵘娟)8月5日晚,“畅游兰州后花园 人文临洮等您来”2025年临洮文旅宣传推介活动在兰州举行。这座距兰州仅80公里的千年古城,以“20℃的清凉”为名片,向八方游客展示其深厚人文底蕴、生态康养资源与全域旅游魅力。

作为兰州后花园,临洮生态独具魅力。洮河穿境115公里,洮河国家湿地公园荣膺“中国森林氧吧”。依托自然资源,临洮打造了马衔山、南屏山、岳麓山、洮河国家湿地公园等六大核心景区,吸

引越来越多的游客来临洮打卡。

在当晚的推介活动中,“临洮珍好”区域公用品牌深受兰州市民青睐:国家地理标志产品“临洮马铃薯”成就了定西宽粉的劲道口感;全国唯一的食用甜百合洁白如玉;高原夏菜、道地药材、肥美牛羊肉等带着高原的呼吸。目前,“临洮珍好”已授权22家企业,涵盖10大类200余款产品,成为游客带得走的临洮记忆。近年来,临洮县紧扣打造“兰州后花园”目标,成功创建省级全域旅游示范区,构建起“全域覆盖、四季宜游”的旅游新格局。

《抗日战争时期的西北国际交通线主题展览》入选全国重点推介红色主题展览

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)近日,中共中央宣传部、中央网信办、国家文物局联合公布纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题陈列展览推介名单,由甘肃省档案馆、兰州市文化和旅游局、八路军兰州办事处纪念馆联合主办的《抗日战争时期的西北国际交通线主题展览》成功入选,成为全国重点推介的红色主题展览之一。

该展览位于八路军兰州办事处纪念馆(酒泉路旧址)地下展厅,通过《连点成线——八路军办事处的建立与发展》《先行后建——甘新公路干线的建设与拓展》《军民合体——中苏空中航线的维护与改善》等七个主题板块,系统梳理了全民族抗战时期西北国际交通线的历史脉络。展览布展面积470平方米,展出珍贵文物32件、仿制品30件,生动再现了这条“抗战生命线”在军事运输、情报传递和国际联络中的关键作用。

西北国际交通线是抗战时期连接中

国与苏联的重要战略通道,承担了超过50%的国际援华物资运输任务。展览通过详实的史料、实物展陈和场景还原,展现了甘肃军民在极端艰苦的环境下保障交通线畅通的奋斗历程,深刻诠释了中国人民不屈不挠的抗战精神。

该展览自开展以来,吸引了众多观众参观学习,已成为甘肃省开展爱国主义教育和革命传统教育的重要阵地。据悉,八路军兰州办事处纪念馆将探索联合沿线省市举办巡回展览,进一步扩大这一红色文化品牌的影响力。

省陇剧院《大河东流》将于8月底进京展演

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。近日,由中央宣传部、文化和旅游部联合主办的优秀舞台艺术作品展演活动正式启动,甘肃省陇剧院创排的大型原创陇剧《大河东流》成功入选,将于8月底在北京上演,成为代表甘肃进京展演的唯一剧目。

此次展演以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,旨在通过舞台艺术弘扬伟大抗战精神,凝聚奋进力量。全国共有22部优秀抗战题材剧目入选,涵盖话剧、歌剧、舞剧、戏曲等多种艺术形式,所有入选作品于8月至10月期间进京演出,共同构筑一道铭记历史、启迪当下的文艺风景线。陇剧《大河

东流》凭借其深厚的历史底蕴、鲜明的艺术特色和精湛的舞台呈现,在众多参赛项目中脱颖而出。

《大河东流》以20世纪30年代陇原大地抗战历史为背景,生动刻画了在中国共产党抗日民族统一战线旗帜下,甘肃军民同仇敌忾、共御外侮的英雄事迹。该剧以20世纪30年代陇原大地上的壮阔历史为背景,生动刻画了在国家危难之际,中国共产党高举抗日民族统一战线的旗帜,黄河儿女展现出同仇敌忾、共御外侮的英雄气概和深沉的家国情怀。该剧充分发挥陇剧高亢激越的唱腔特色,融合传统艺术元素,并创新运用现代舞台表现手法,塑造了鲜活的人物形象,再现了甘肃人民在抗战中的家国情怀和牺牲精神。